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V roce 2022 město dokončilo hned
několik důležitých projektů. Můžete být
konkrétní? 

„Samozřejmě. Nejvýznamnějším pro-
jektem bylo Náměstí 28. října, které
dostalo zcela nový moderní vzhled avzáří
minulého roku bylo slavnostně otevřeno.
Víceletý projekt za téměř 400 mil. korun
kromě nového náměstí, podzemních
garáží, revitalizace parku kbývalé tržnici,
nového prostranství mezi úřadem a kul-
turním domem zahrnoval i výstavbu poly-
funkčního domu s 15 byty a 5 nebytovými
jednotkami. Zde částkou 285 mil. Kč
s financováním významně pomohlo
Ministerstvo financí ČR.“ 

Od roku 2021 probíhala velmi náročná
realizace energetických úspor v Domě
dětí a mládeže… 

„Konkrétně se jednalo o zateplení
obvodového pláště, včetně výměny stá-
vajících boletických panelů za moder-
nější lehčí obvodový plášť. Dále
proběhla výměna oken, dveří, došlo
k zateplení střešní konstrukce včetně
výměny světlíků. Celá stavba vyšla na
48 mil. korun, z toho 9,2 mil. korun bylo
financováno z dotace. Po rekonstrukci
se na novou fasádu dokonce vrátil původ-
ní reliéf, který po 32 letech zrestauroval
akademický sochař Marek Pražák. Auto-
rem tohoto výrazného díla pod názvem
Společenská revolučnost je akademický
malíř Jaroslav Kapec.“

Hodně se hovořilo i o revitalizaci V. eta-
py…

„Ano, další dokončenou investiční akcí
je revitalizace panelového sídliště na páté
etapě. Město Orlová přistupuje k opra-
vám sídliště komplexně, a tak součástí
každé této etapy je nejen úprava chod-
níků, komunikací, veřejného osvětlení,
parkovacích míst, ale také zeleně, laviček
nebo kontejnerových stání. Takové úpra-
vy se realizovaly na ulici F. S.Tůmy včásti
od supermarketu BILLA až po restauraci
ATOM. Město zde investovalo ve dvou
etapách částku 15,5 mil. korun a dalších
cca 8,5 mil. Kč přispěl Státní fond pod-
pory investic.“ 

A další investice?
„Mezi další projekty dokončené v loň-

ském roce, mimo chodníky a komunikace
za téměř 37 mil.Kč, patří také revitalizace
prostranství v areálu letního kina, nové
dětské herní prvky v Orlím kaňonu, nauč-
ná stezka v Zámeckém parku, cykloboxy,
griloviště nebo odpočívadlo u evange-
lického kostela. Nemalé prostředky byly
také vloženy do výměny povrchu travnaté
plochy fotbalového hřiště, kde náklady
na opravu dosáhly něco přes 5 mil. Kč.
Vhodné je zmínit také výměnu sedadel
v Domě dětí a mládeže, kterou Morav-
skoslezský kraj pomohl financovat více
než dvěma miliony korun.“ 

Co plánujete v letošním roce?
„V úpravách a revitalizacích Orlové

bude odbor rozvoje a investic našeho měs-
ta dále pokračovat i v roce 2023. Určitě
se můžeme těšit např. na nové veřejné
toalety vprostorách bývalé trafiky, dokon-
čení rekonstrukce parkoviště a chodníku
vč. odvodnění za DKMO, dokončení sou-
soší v rámci obnovy Památníku padlým
za Těšínsko na hřbitově v Orlové, nebo
revitalizaci prostranství před nemocnicí,
kde mimo jiné vzniknou nová parkovací
místa. Odvodněna bude komunikace
Jabloňová a dokončeny garáže městské
policie. Další akce se připravují a jejich
rozsah bude zastupitelstvem města sta-
noven na základě finančních možností
města.“ (re) ■

NA SLOVÍČKO S VEDOUCÍ ODBORU ROZVOJE A INVESTIC
ING. MARTINOU SZOTKOWSKOU
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Nové náměstí, revitalizaci panelové sídliště, zateplení budov, nová hřiště, rekonstrukci chodníků a cest a další investice
v našem městě zajišťuje odbor rozvoje a investic v čele s vedoucí odboru Ing. MARTINOU SZOTKOWSKOU, a právě
s ní jsme si o investicích povídali: 
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VĚTŠINA ORLOVANŮ VOLILA BABIŠE

OSADNÍ VÝBOR PROBÍRAL ŽIVOT NA VÝHODĚ

V minulém týdnu byl v podzemních
garážích nainstalován platební termi-
nál na karty. Nyní už nemusíme platit
hotovostí, ale platební kartou. 

Za každou započatou hodinu v prů-
běhu dne zaplatíte 20 Kč, od 20 hodin
se sazba za každou započatou hodinu
snižuje na pětikorunu. Noční parko-
vání platí do 6:59 hodin, kdy nastupuje
již zmíněné denní parkování za dva-
cetikorunu na hodinu. 

Připomínáme, že parkovací lístek
slouží i jako klíč pro vstup na městský
úřad a na náměstí, proto by neměl
zůstávat v autě. Za jeho ztrátu je účto-
vána pokuta ve výši 500 korun.

(re) ■

V PODZEMNÍCH
GARÁŽÍCH ZAPLATÍME
KARTOU

Orlová má 23 303 voličů. Účast
v prvním kole letošních prezidentských
voleb dosáhla 55,19 %, ve druhém kole
přišlo k volebním urnám dokonce
59,94 procent Orlovanů, což je o zhruba
4,5 % více než v prvním kole.

A jak jsme volili? Zatímco v prvním
kole získal Petr Pavel v Orlové 2 581
hlasů (20,20 %), ve druhém kole ho voli-
lo 4 420 Orlovanů, což představuje
31,85%. Andreje Babiše volilo v prvním
kole 7 685 Orlovanů (60,17 %) a ve dru-
hém kole dostal 9 456 hlasů, tj. 68,14 %.

Novým českým prezidentem se stal

Petr Pavel. V celé České republice se
volební účast vyšplhala na 70,25 %. Cel-
kově pak Petr Pavel získal 3 358 926
hlasů. Andreje Babiše volilo 2 400 271
občanů. (luc, SaŠ) ■

Osadní výbor Výhoda se v tomto roce
sešel na své první schůzi. Členové výbo-
ru na jednání pozvali také starostku Len-
ku Brzyszkowskou. Ta se seznámila
s dosavadní prací výboru, a také s prob-
lémy, které trápí obyvatelé této části měs-
ta. Probírala se problematika dopravní
situace, kanalizace na hranicích s Doub-
ravou nebo havarijní stav budovy Klubu
důchodců.

„Diskuze byla velmi plodná. Je potře-
ba, abychom se společně scházeli a pro-
bírali, co občany trápí. Co se týče
dopravní situace, v tuto chvíli byla Měst-

ská policie Orlová pověřena kontrolou
projíždějících aut nad 3,5 tuny. Ze schůz-
ky vyplynuly další podněty, o které se

nyní budu zajímat,“ uvedla starostka
Orlové.

(SaŠ) ■

Prohlídka podzemních garáží proběhne 20. února od 15:00 do 16:00 hodin
a 21. února od 8:00 do 9:00 hodin. Sraz zájemců je na rohu náměstí, před vchodem
do České pošty. Zájemci mohou své nabídky v minimální výši 2 420 Kč vč.
DPH/měsíc zasílat v termínu 28. února 2023 do 11:30 hodin. 

Více na www.mesto-orlova.cz a na úřední desce.

MĚSTO ORLOVÁ VYHLAŠUJE ZÁMĚR O PRONÁJMU
PARKOVACÍCH STÁNÍ V PODZEMNÍ GARÁŽI POD NÁMĚSTÍM
28. ŘÍJNA V ORLOVÉ-LUTYNI.
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Opakovaně upozorňujeme rodiče, že
mohou využít možnosti léčebných pobytů
aposílit tak imunitu svých dětí. Město totiž
i v tomto školním roce zajistilo pro malé
Orlovany léčebné pobyty v Moravsko-
slezském sanatoriu v Metylovicích. Anejen
zajistilo, nýbrž je i finančně podpoří.

V Metylovicích se léčí astma, dermo-
respirační syndrom, časté infekty horních
cest dýchacích, obezita, skolióza, nemoci

svalové a kosterní soustavy. Děti si tam
zacvičí pod dohledem fyzioterapeutů,
navštěvují bazén, Whirlpool, solnou jes-
kyni, saunu, denně inhalují Vincentku ave
volném čase podnikají výlety do přírody. 

Orlovské děti mohou vyrazit do léčeb-
ny v termínu od 1. do 29. března. Léčba
je zcela hrazena ze zdravotního pojištění
a dopravu organizuje a financuje město. 

V případě dětí do šesti let je možný
pobyt i doprovodu, přičemž se rodiče
mohou i vystřídat. Hradí se pouze po-
platek 50 Kč/den dohromady pro dítě
a doprovod (kulturní akce, spotřební zbo-
ží, Wi-Fi, TV).

Rozhodli jste se na poslední chvíli dítě
do Metylovic poslat? Pak tuto skutečnost
ještě dnes nahlaste Ing. Sniegoňové na
odboru městských financí a školství,

telefon: 596 581 314, e-mailová adresa:
ivana.sniegonova@muor.cz, a to nej-
později do 3. února, tj. v den vydání toho-
to čísla Orlovských novin. Dále co
nejdříve navštivte dětského lékaře, zda
je dítě indikováno k danému pobytu,
a k vystavení návrhu do léčebny. Pak už
jen vypsaný návrh co nejdříve podejte
na příslušnou zdravotní pojišťovnu ke
schválení.

Následně si musíte zarezervovat
místo. V případě dětí do šesti let si bude-
te rezervovat místo k pobytu na tele-
fon: 731 504 473 u p. Malinové, e-mail:
vlasta.malinova@olum.cz. Pokud je
vaše dítě starší, pak místo rezervujte
na telefon: 733 190 215 u p. Hamrlové,
e-mail: hana.hamrlovaWolum.cz.

(luc) ■

LÉČEBNÉ POBYTY POSILUJÍ IMUNITU DĚTÍ

Narodilo se vám dítě,
u něhož se vám nezdá jeho
vývoj v pořádku?

Má váš lékař podezření
na opožděný, nerovnoměr-
ný vývoj vašeho dítěte, ane-
bo jste již dostali lékařskou
zprávu, podle které je vaše

dítě zdravotně znevýhodněné (mentální,
tělesné, případně kombinované postižení,
porucha autistického spektra)?

Neváhejte a kontaktujte naši bezplat-
nou terénní službu Slezské diakonie,
EUNIKA Karviná, poradna rané péče. 

Jsme tady pro vás, abychom vám
pomohli překonávat těžkosti v péči
a vývoji děťátka. 
Co například nabízíme a komu?

Službu poskytujeme rodinám s dětmi
ve věku dítěte od narození do 7 let.
Některé z našich aktivit: 
■ Sociální poradenství, specializované

poradenství v oblasti vývoje dítěte.
■ Podpora a posilování rodičovských

kompetencí – rozšiřování vědomostí,
dovedností a schopností.

■ Upevňování a nácvik dovedností rodi-
čů nebo jiných pečujících osob.

■ Nabídka programů a technik podpo-
rujících vývoj dítěte (metody práce

s dítětem, programy rozvoje komuni-
kačních kompetencí).

■ Vzdělávání rodičů formou poskyto-
vání informací a zdrojů informací,
seminářů, půjčování literatury.

■ Podpora a pomoc při využívání běžně
dostupných služeb a informačních
zdrojů.

■ Podpora při výběru vhodného před-
školního a školního zařízení.

■ Zprostředkování kontaktu na odbor-
níky. 

■ Doprovázení rodičů při vyřizování
žádostí, na jednání a vyšetření s dítě-
tem.

Kde a jak nás můžete kontaktovat:
Sídlo máme nově na adrese Masary-

kovo nám. 6/5, Karviná-Fryštát, ale pro-
tože jsme terénní služba, dojedeme až
přímo k vám do vaší domácnosti, poby-
tového zařízení.

Službu raná péče EUNIKA poskytu-
jeme v Karviné, Orlové, Frýdku-Místku,

Frenštátě pod Radhoštěm a v jejich okol-
ních obcích v níže uvedených dnech
a časech: 

Pondělí, středa: 8:00–17:30 hodin
Úterý, čtvrtek: 8:00–15:30 hodin
Více se o naší službě dozvíte:

https://www.slezskadiakonie.cz/sluzby/e
unika-karvina-rp/

SLUŽBA PRO RODINY S DĚTMI 

V uplynulém roce jsme v Orlové
zaznamenali 253 radostných událostí.
Přesně tolik dětí se za dvanáct měsíců
loňského roku dostalo do evidence
obyvatel našeho města. A jaká jména
jim rodiče dávali? 

U dívek to byla nejčastěji Amálie,
Eliška, Laura, Ema nebo Emma, Natá-
lie, Klára a Liliana. V případě chlapců
vedl Jakub, ale pozadu nezůstal ani
Jiří, Štěpán, David, Sebastian, Daniel
či Matěj.

Z málo užívaných jmen, která jsou
ryze zahraniční, to byla Aylin, Kim
Aliya nebo Bryan či Santiago.

Všem těmto dětem i jejich rodičům
přejeme klidný, šťastný a úspěšný
život. (luc) ■

VLONI BYLO NEJVÍCE
AMÁLEK, ELIŠEK
A KUBÍČKŮ
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Naše město i letos oceňuje zajímavé
osobnosti a kolektivy v oblasti kultury,
zájmové činnosti, sportu a volnočaso-
vých aktivit pro děti a mládež. A komu
může být takovéto ocenění uděleno? Na
to jsme se zeptali Bc. Tomáše Siekiery
z odboru městských financí a školství:

„Ocenění je udělováno jednotlivým oso-
bám a kolektivům jako projev uznání za
dosažené výsledky, za dlouhodobé zásluhy
orozvoj dané oblasti, za významnou osob-
ní angažovanost, mimořádným talentům
roku, či u příležitosti významného život-
ního jubilea, zpravidla za předcházející
rok,“ vysvětluje pracovník, v jehož rukou
se všechny návrhy na ocenění scházejí.

„Ocenění může být dle zásad uděleno
v různých kategoriích. V oblasti kultury
lze ocenit Významnou osobnost kultury,
dále osoby i kolektiv Za přínosnou práci
v oblasti kultury a v neposlední řadě
nominovat osobu či kolektiv v kategorii
Talent. Totéž v oblasti zájmové činnosti.
Tady oceňujeme Osoby za přínosnou
práci v organizaci a samostatně orga-
nizace,“ upřesňuje Tomáš Siekiera. 

A jak je to v případě volnočasových
aktivit pro děti a mládež? I tady mohou
Orlované navrhovat osoby i kolektivy,
a to Za přínosnou práci s dětmi a mládeží. 

V oblasti sportu město každoročně
oceňuje Sportovce roku, Sportovní

kolektiv roku, Trenéra roku a Význam-
nou osobnost orlovského sportu. V nepo-
slední řadě je součástí ocenění i Osobnost
roku.

Město samozřejmě uvítá aktivní zapo-
jení široké veřejnosti do výběru, protože
chce ocenit především ty, kteří veřejnost
nějakým způsobem oslovili.

„Předložené nominace musí obsaho-
vat jméno a příjmení osoby, případně
název kolektivu navrhovaného na oce-
nění, oceňovanou kategorii, rok narození
nominované osoby nebo věkovou skupi-
nu, kontakt na nominovanou osobu,

kolektiv a důvod podání návrhu na udě-
lení ocenění. Stejně tak je třeba doplnit
popis konkrétních dosažených úspěchů
nebo přínosů, jméno, příjmení a kontakt
na navrhovatele,“ uzavírá Siekiera.

Návrhy na udělení ocenění můžete
zaslat poštou na předepsaném formuláři
(více na www.mesto-orlova.cz) do
28. února. Lze je také odevzdat osobně
na podatelně Městského úřadu Orlová.
A pokud budete chtít cokoliv upřesnit,
pište či volejte: Bc.Tomáš Siekiera, tele-
fon: 596 581 360, e-mailová adresa:
tomas.siekiera@muor.cz. (luc) ■

ORLOVANÉ, TĚŠÍME SE NA VAŠE NÁVRHY!

Jak je to s aktuální nezaměstnaností
v našem regionu? Celkový počet uchazečů
o práci představuje 13 673 osob a je stále
druhý nejvyšší po Praze (27 766 osob).
Z tohoto počtu bylo 12 799 uchazečů
o zaměstnání ve věku 15–64 let. Bylo to
o 301 osob více, než na konci listopadu
loňského roku. 

Ke konci roku bylo evidováno 450
absolventů škol všech stupňů vzdělání

a mladistvých. Jejich počet se oproti lis-
topadu snížil o 15 osob a ve srovnání se
stejným měsícem předchozího roku byl
vyšší o 20 osob. Na celkové nezamě-
stnanosti se podíleli 3,3 %. 

Nárůstem počtu uchazečů vzrostl počet
nezaměstnaných, který představoval
v okrese Karviná 8,34 %. Tato výše byla
v rámci celorepublikového srovnání
okresů nejvyšší a okres Karviná tak
zaujímá nepopulární první příčku před
Bruntálskem s 6,89 %.

Poptávka zaměstnavatelů po pracovní
síle se snížila jak v meziměsíčním, tak
v meziročním srovnání. V prosinci bylo
nahlášeno nejméně nových pracovních
míst (75 míst). Na 1 volné pracovní místo
tak bylo 11,3 osob. V celorepublikovém
srovnání byl okres Karviná stále na prvním
místě s nejméně příznivou uplatnitelností

uchazečů. Na pomyslné druhé příčce se
nacházel zmíněný Bruntál s 5,2 osobami
na 1 volné pracovní místo.

Nejvyšší poptávka byla v závěru roku
po uklízečích a pomocnících v hotelích
a jiných objektech, zájem byl o ošetřo-
vatele a pracovníky v sociálních služ-
bách, v oblasti ambulantních a terénních
služeb a domácí péče. Na pracovním trhu
je i nedostatek řidičů nákladních auto-
mobilů, tahačů a speciálních vozidel.
Volná pracovní místa jsou i pro zedníky,
kamnáře, dlaždiče a montéry suchých
staveb, obsluhu důlních zařízení, insta-
latéry a potrubáře, lékaře specialisty,
kuchaře, svářeče, švadleny i praktické
zdravotní sestry bez specializace. Na
druhé straně – i těchto pracovních míst,
je na rozdíl od horníků, volných stále
méně a méně. (luc) ■

VOLNÝCH PRACOVNÍCH MÍST UBÝVÁ



6

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

6

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Vodné a stočné se od 1. ledna zvýšilo
o 24,27 % a bude činit 118,52 korun včet-
ně 10% DPH. V nových cenách se odráží
situace v ekonomice z hlediska historic-
ky bezprecedentní inflace a vysokých
cen energií. Do obnovy a rozvoje vodá-
renské infrastruktury bude směřovat dle
plánu více než 974 milionů korun.

Nová cena za odběr pitné vody (vodné)
pro zákazníky na Frýdecko-Místecku,
Karvinsku, Novojičínsku a Opavsku činí
59,99 korun za metr krychlový včetně
10% DPH, cena za odvádění a čištění
odpadních vod je nově 58,53 korun včet-
ně DPH. U vodného představuje mezi-
roční rozdíl 9,49 koruny (18,79 %),
u stočného 13,66 koruny (30,44 %). Sou-
hrnně jde o 23,15 koruny, tedy 24,27 %
včetně 10% DPH. 

Souhrnně činí nové vodné a stočné
118,52 korun včetně 10% DPH.

„V ceně vodného a stočného se odráží
bezprecedentní situace v naší ekonomice

z hlediska vysoké inflace a cen energií.
Nová úroveň vodného a stočného nadále
zůstává výrazně pod sociálně únosnou
cenou, jak ji definuje Státní fond život-
ního prostředí ČR. Ta pro náš region činí
138 korun za metr krychlový.

V ceně se odráží vysoké ceny elektric-
ké energie pro další období, které mají
dopad především na oblast odvádění
a čištění odpadní vody, nutnost finan-
covat plán obnovy, rozvoje a oprav
vodohospodářské infrastruktury, kde se
logicky projevila vysoká inflace v podo-
bě vysokých cen materiálu a stavebních
prací, nebo náklady v personální oblas-

ti. Naším cílem nadále zůstává posky-
tovat zákazníkům vysoce kvalitní služby
v požadovaném rozsahu za přiměřenou
cenu odrážející náklady na jejich posky-
tování,“ říká generální ředitel společ-
nosti SmVaK Ostrava Anatol Pšenička.

Za zmínku stojí, že v našem městě jsou
dvě ceny stočného. Jedna cena platí pro
kanalizaci ve vlastnictví společnosti
SmVaK a druhá je platná pro kanalizaci
ve vlastnictví města Orlová, kterou pro-
vozuje SmVaK na základě smlouvy onáj-
mu a provozování. Cena města pro rok
2023 je 63,39 Kč včetně DPH. V roce
2022 byla 53,99 Kč včetně DPH.

(re) ■

CENA VODY V ORLOVÉ JE PRŮMĚRNÁ

Všichni víme, že POHORNICKÁ
KRAJINA NA KARVINSKU je jed-
ním z cenných přírodních unikátů
v Moravskoslezském kraji. 

Nejedná se pouze o krajinu ovlivně-
nou negativními důsledky masivní těž-
by. Díky poklesům půdy se zde vytváří
velké množství vodních ploch, mokřa-
dů a tůní, které plní důležitou úlohu při
zadržování vody v krajině. Ty pak slou-
ží nejen místním rybářům, ale poskytují
útočiště mnoha vzácným druhům
rostlin a živočichů. 

Zároveň místní lesy, mokřady, raše-
liniště mají potenciál absorbovat
a uchovávat velká množství uhlíku
a mohou tak pozitivně ovlivnit rychlost
klimatické změny. 

Na druhou stranu je jasné, že změna
klimatu ani této krajině nesvědčí. Zvy-
šující se teploty a sucho mohou vést
např. ke znehodnocení rašelinišť, vymi-
zení cenných biotopů a tím ke snížení
celkové biodiverzity. 

A jak tento cenný ekosystém ochrá-
níme? Respektem k přírodě. Vzácné
druhy a ekosystémy potřebují prostor
a klid. Proto je nezbytné, ať ke krajině
přistupujeme citlivě jako k domovu
mnoha živých tvorů, a aby zásahy
v těchto místech s výskytem vysoce
ohrožených druhů či potenciálem ke
zmírnění klimatické změny probíhaly
ve spolupráci s biology a jinými odbor-
níky. 

(PO) ■

POHORNICKÁ KRAJINA
TAK TROŠKU JINAK

Na podzim jsme vám představili
projekt LIFE COALA, do kterého se
zapojilo také naše město. Mohli jste
se například zapojit do ankety a vyjá-
dřit svůj názor na klimatické změny. 

Ačkoliv název připomíná medvídka
koalu, projekt se na ně nezaměřuje.
Jeho hlavním cílem je zvýšit klima-
tickou odolnost našeho regionu, a tím
podpořit jeho udržitelný rozvoj
a transformaci.

Projekt LIFE COALA se snaží uká-
zat moravskoslezským obcím, ale
i samotným občanům, že změnu kli-
matu nemusíme vnímat jen jako hroz-
bu, ale můžeme v ní vidět i příležitost.

Pokud vás zajímá více, sledujte pro-
fil MiSe Klima, na kterém se budou
sdílet aktuální informace nejen o tom-
to projektu, ale i o dalších inspirativ-
ních tématech.

Více o samotném projektu najdete
na www.lifecoala.cz (SaŠ) ■

KLIMATICKÁ ZMĚNA
JAKO PŘÍLEŽITOST
K LEPŠÍMU KRAJI
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Energetici pokračují v podpoře aktivit,
které pomáhají ke zlepšení životního pro-
středí ve městech a obcích. Na začátku
února otevře Nadace ČEZ tradiční gran-
tový program Stromy, do kterého se
mohou přihlásit nejen obce, ale i školy
nebo neziskové organizace, od hasičů přes
skauty až po ochránce přírody. Na výsad-
bu alejí nebo zakládání nových sadů
mohou získat grant až 150 tisíc korun. 

„Nové dřeviny rostou díky grantu Nad-
ace ČEZ od loňska v zahradách sedmi
ostravských mateřských i základních
škol, ale také v Havířově, Orlové, Jese-
níku nebo ve Vikýřovicích na Šumper-
sku,“ vysvětluje mluvčí ČEZ Vladislav
Sobol a dodává: „Přestože v přijatých
žádostech stále převažují hlavně projekty
výsadby alejí a stromořadí, čím dál čas-
těji se objevují i další nápady. Obce
například obnovují bývalé nebo zaklá-
dají nové obecní sady, zastiňují venkovní
sportovní areály či koupaliště, zakládají
arboreta nebo ozeleňují náměstí okras-
nými dřevinami.“ 

„Stromy nepatří jen do lesa, ale i do
měst. Čím dál víc studií navíc dokazuje,
že vedle zmírňování klimatických dopadů
jsou pro lidi stromy důležité i z pohledu
psychického zdraví: snižují stres a napětí,
navozují pocity štěstí a uklidňují. Proto
nás velmi těší, že můžeme k návratu stro-
mů i do zástavby pomáhat,“ říká Ziková.
Díky Nadaci ČEZ už dobrovolníci vysa-
dili přes 113 tisíc stromů a keřů. Kdo

chce stihnout jarní výsadbu, musí podat
žádost během letošního února, další kolo
grantu proběhne v létě. 

„Nadace ČEZ je největší firemní na-
dací v České republice. Za posledních
20 let podpořila napříč regiony každý
rok v průměru přes 750 projektů za více
než 160 milionů korun,“ podotýká mluv-
čí Skupiny ČEZ Vladislav Sobol.

(luc) ■

NADACE ČEZ VYHLAŠUJE GRANT NA VÝSADBU STROMŮ.
O PODPORU MOHOU ŽÁDAT OBCE, ŠKOLY, HASIČI I SKAUTI 

Přesně 25. ledna to bylo 15 let, kdy
akciová společnost OKD zřídila svou
nadaci, a to s cílem podporovat a rozvíjet
duchovní a humanitární hodnoty, životní
prostředí, vzdělání, sport, sociálně-zdra-
votní oblast, kulturu i hornické tradice.
Za těch 15 let se hodně změnilo, ale
naštěstí se nezměnila nadace OKD a její
cíle, o čemž hovoří hlavně dvě čísla: cel-
kem 3 060 projektů podpořených částkou
více jak 356 milionů korun! 

Pak je tady další číslo, které sice nez-
náme přesně, ale víme o něm, že se určitě
pohybuje v řádech tisíců. Jsou to tisíce
nadšenců a Srdcařů ze všech těch nezis-

kových organizací, spolků, sportovních
klubů, udržovatelů hornických tradic, obcí
a měst – tedy všech těch, kteří za těch 15
let dokázali, že lidskost a solidarita nám
nejsou cizí a že se z naší, často tak zatra-
cované společnosti nevytratila. Jen díky
jejich nápadům, práci, nadšení apíli moh-
la nadace OKD pomáhat a měnit životy.

V tento den Nadace OKD předala také
ceny za nejlepší neziskové projekty roku
v kategoriích Projekt roku a Srdcař roku
2022. První místo v kategorii Projekt
roku získala organizace Velká náruč, z.s.
s projektem „Volnočasové a vzdělávací
aktivity pro děti ze sociálně slabých rodin
(Horní Suchá a okolí)“. 

Druhé místo organizace ADRA o.p.s.
za projekt s názvem „ADRA projekty na
Karvinsku 2021“. Letos v lednu je to 10
let, co tato organizace koordinuje pomoc
a šíří myšlenku pomoci nejen ve městech
Havířov, Horní Suchá, Karviná, Petřvald
a Orlová. Hledají způsoby a zároveň
vytvářejí příležitosti k tomu, aby mohli
propojovat lidi ochotné pomáhat s lidmi,

jenž pomoc potřebují. Spolupracují
s domovy seniorů, s organizacemi, které
sdružují lidi se zdravotním postižením,
s nemocnicemi. Dobrovolníky vysílají
taktéž k dětem a mládeži a také k lidem
žijící osaměle ve svých domácnostech.
V realizaci dobrovolnictví a v hledání
nových výzev na Karvinsku chtějí v dal-
ších letech pokračovat. Vroce 2023 mají
v plánu zapojit celkem 299 ADRA dob-
rovolníků, což je úctyhodný počet.

Za projekt „Karviná CUP 2021“ získal
třetí místo spolek HCB Karviná.

První místo v kategorii Srdcař roku
obsadil Radek Taussig z UNIE ROSKA-
reg.org. ROSKA Frýdek-Místek, z.p.s.
Druhé místo Jan Jurásek za Shotokan
Karate Frýdek Místek, z.s., který je také
zaměstnanec OKD, a.s. Na třetím místě
se umístil Srdcař Lubomír Partyka, který
je zaměstnancem společnosti Green Gas
DPB, a.s. 

Děkujeme, že můžeme být stále sou-
částí regionu a můžeme ho měnit k lep-
šímu. (Bal) ■

NADACE PŘEDALA OCENĚNÍ A TAKÉ SLAVILA 
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Společnost ECOBAT děkuje městu i Orlovanům za spo-
lupráci v loňském roce. Tato společnost se již dvacet let
zasazuje o čistší a zdravější přírodu a svět kolem nás. Kaž-
dým rokem, i v roce 2022, se daří plnit sběrové kvóty sta-
novené Evropskou unií a rozšiřovat sběrnou síť.

Baterie najdeme již v podstatě všude a jejich prodej kaž-
dým rokem víc a víc narůstá. S počtem baterií však také
roste důležitost jejich zpětného odběru poté, co doslouží.
Bez pomoci by se odpadní baterie dostaly do přírody, kde
by došlo ke znečištění životního prostředí a tím i k ohrožení
lidského zdraví. Každá zpětně odebraná baterie má tedy
velký význam.

Orlová získala Osvědčení o přínosu pro životní prostředí
za rok 2022. Dočtete se v něm, jaké množství odpadních
baterií jsme v minulém roce odevzdali a také přepočet
na množství druhotných surovin získaných jejich recy-
klací.

Orlované, zapojme se do sběru baterií a pomozte v letoš-
ním roce zvednout výsledná čísla, má to smysl!

Přehled nádob, kde můžete použité baterie odevzdat,
najdete zde https://mapa.ecobat.cz/

(luc) ■

POUŽITÉ BATERIE
NEVYHAZUJTE DO KOŠE,
ALE DO SBĚRNÝCH NÁDOB!

Také v letošním roce si
můžete tašky na tříděný
odpad vyzvednout zdar-
ma v budově městského
úřadu na ulici Osvoboze-
ní, v kanceláři číslo 321
u Denisy Nitschové. Pro
občany máme novinku,
a to v podobě tašky na tří-
dění kovů. Tašky na kov
poskytl EKO-KOM ve
spolupráci s Moravsko-
slezským krajem. 

V našem městě se v současné chvíli nachází 11 zvonů na
kov. Akde je najdete? Na novém parkovišti na ulici F. S.Tůmy,
u čp. 1007, naproti LDN na ulici Školní, za Domem kultury
města Orlové, na ulici Topolová, u křižovatky Zátiší, Luční,
ve vnitrobloku Ke Studánce, na ulici Okružní u čp. 903, na
dolním parkovišti Kpt. Jaroše, na ulici Dětmarovická a na
ulici Okružní pod čp. 586.

Do kontejnerů, označených šedou nálepkou na kovy, patří
drobnější kovový odpad, který lze skrz otvor bez problémů
prostrčit. Typicky se jedná o plechovky od nápojů a konzerv,
kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky,
šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady.

Do sběrných dvorů lze kromě těchto menších odpadů odvážet
i další kovové odpady – trubky, roury, plechy, hrnce, vany,
kola a další objemnější předměty. Samostatnou kapitolou jsou
kovové elektrospotřebiče, které lze na sběrných dvorech odklá-
dat pouze kompletní.

Do kontejnerů určených pro sběr kovů nepatří plechovky
od barev, tlakové nádobky se zbytky nebezpečných látek, ani
domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více
materiálů. Tyto druhy odpadů se třídí ve sběrných dvorech
samostatně. Nepatří do nich ani těžké nebo toxické kovy, jakou
jsou olovo či rtuť. Samostatnou kapitolu pak tvoří autovraky,
které je převezmou a doklad o ekologické likvidaci vystaví
na vrakovištích.

Další novinkou, kterou možná potěšíme především domkaře,
je skutečnost, že kovy mohou vhazovat do žlutých nádob,
které mají u svých domů. Občané však mohou kov odevzdávat
také do sběrného dvora na ulici Nádražní, ale také do sběrny
Miková na ulici V Poli. (SaŠ) ■

UŽ MŮŽEME TŘÍDIT
I DROBNÝ KOVOVÝ ODPAD!
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SMO, městská akciová společnost Orlová nabízí k pronájmu nebytové prostory
v sídle společnosti, na ulici Okružní č. p. 988 v Orlové-Lutyni (naproti Kauflandu).
Jedná se o jednu kancelář o velikosti 18,10 m2, která se nachází v prvním poschodí.

Na patře je k dispozici sociální zařízení, kuchyňka a také nabízíme možnost
využití zasedací místnosti (za poplatek). 

V případě zájmu kontaktujte p. Lenku Erakovič, vedoucí správy budov, na tel.
596 585 535 nebo na email: erakovic@smo-orlova.cz (SMO) ■

SHÁNÍTE VOLNOU KANCELÁŘ?

SMO dále nabízí k pronájmu zasedací a školící místnost
v sídle společnosti na ul. Okružní čp. 988 v Orlové-Lutyni.
Místnost s kapacitou pro 12 až 14 osob je vhodná pro pre-
zentace, meetingy, školení apod. Prostor je klimatizovaný.
K dispozici je dataprojektor, wifi připojení, flipchart a rov-
něž lze využít i kuchyňku.

Cena pronájmu je 195 Kč/hod. bez DPH.
V případě zájmu kontaktujte p. Lenku Erakovič na tel.:

+ 596 585 535, e-mail: erakovic@smo-orlova.cz. (SMO) ■

HLEDÁTE PROSTOR K JEDNÁNÍ?

Devatenáctého ledna poctil i přes svůj
nabitý program naši mateřskou školu
svou návštěvou PhDr. Jan Svoboda,
uznávaný psycholog, akreditovaný lek-
tor pro Českou a Slovenskou republiku,
vysokoškolský pedagog, kouč a super-
vizor mateřských škol. 

Mateřská škola uspořádala v rámci
Operačního programu Jan Amos Ko-
menský 2022–2024 seminář s pedago-
gy a komunitní setkání s našimi rodiči
v podvečerních hodinách. 

Učitelky se dověděly mnoho užiteč-
ných informací ohledně práce s dětmi,
reakcí na vznětlivé nálady nebo taky
hyperaktivitu dětí. Lektor probral s peda-
gogy stavbu dětského světa a vnější
a vnitřní vjemy dítěte. 

Po teoretické části následovalo pro-

bírání jednotlivých problematických
dětí ve třídách, kde byl psycholog scho-
pen na základě fotografie a popisu cho-
vání dítěte poradit jednotlivým peda-
gogům některé nové metody při práci
s dítětem a doporučil, i o čem jednat
s jednotlivými rodiči.

Beseda s rodiči měla zejména pod-
témata „O čem je rodičovská láska“,
„Jsme opravdu rodiče nebo jen plodi-
telé lidského druhu“, „Jaký odkaz zane-
cháváme ve svých dětech“. O besedu
byl mezi rodiči velký zájem, rodiče se
nejčastěji ptali na problémy s odmítá-
ním stravy ve školce, agresi, odmítání
chodit do školky nebo na dětský vzdor.
Všichni zúčastnění si z besedy odnesli
mnoho užitečných informací. 

H. Borošová ■

ŠPIČKOVÝ ODBORNÍK ZAVÍTAL
DO MŠ K. DVOŘÁČKA

KDE STOJÍ
VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY?
od 27.01. do 9. 2. 2023
Václavská K Lesu
Těšínská Sousedská
Stará Štreka V Zimném dole (u pekárny)
Gagarinova Kosmonautů
Jabloňová Luční
Větrná Ke Studánce
U Hájenky Lipová
K Zimovůdce V Zahradách

Termín uvádí časové rozpětí pro
přistavení kontejneru. Nejedná se tak
o dobu, po kterou bude kontejner přis-
taven na daném místě. Po naplnění
bude kontejner odvezen.

SMO, městská akciová společnost
Orlová instalovala novou verzi soft-
waru na evidenci odpadů dovezených
občany do sběrného dvora. Po zadání
identifikačních údajů občana bude mít
nyní obsluha sběrného dvora okamžitý
přehled o frekvenci závozu a celkovém
množství již odloženého odpadu.

(SMO) ■

NOVÁ VERZE SW
PRO EVIDENCI
ODPADU NA SD
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ORLOVŠTÍ ŽÁCI SI ZASOUTĚŽÍ NA NOVÝCH KOLECH
Základní škola K. Dvořáčka ve spolupráci s BESIP už dlou-

hodobě organizuje Dopravní soutěž mladých cyklistů, která
letos proběhne na jaře. Jednou z disciplín je jízda zručnosti,
kde mají děti za úkol projet na kole poměrně těžkou překáž-
kovou dráhu.

„My jsme dosud používali kola z organizace BESIP, jenže ta
už byla stará a nefunkční. Požádal jsem organizaci o kola nová,
ale žádosti nebylo vyhověno, takže jsem se obrátil na Komisi
pro prevenci kriminality města Orlové. Chtěl bych poděkovat
členům komise, že tuto žádost podpořili. Následně jsme žádost
podali na Radu města Orlové, která nám také vyhověla. Díky
tomu nám bylo městskou policií zapůjčeno deset nových jízdních
kol advě elektrokoloběžky,“uvedl ředitel školy Zdeněk Nowak.

Městská policie Orlová bude tento rok klást důraz na bez-
pečnost v dopravě, a to především u dětí a mládeže. „Budeme
pokračovat v pásmu přednášek u dětí nejen z mateřských škol,
ale zároveň jsme se rozhodli, že podpoříme žáky základních
škol, kteří se pravidelně účastní celostátní dopravní soutěže.
Zapůjčili jsme jim nová jízdní kola, elektrokoloběžky a samo-
zřejmě ochranné prostředky, tak, aby se mohli zdokonalovat
v jízdních vlastnostech a mohli důstojně reprezentovat město
Orlová,“ řekla manažerka prevence kriminality Denisa Sapí-
ková.

Věříme, že nové jízdní prostředky udělají všem mladým
cyklistům velkou radost.

(SaŠ) ■

ŠKOLÁCI V NÍZKOPRAHOVÉM ZAŘÍZENÍ FUTRA
Třináctého ledna se naši sedmáci vydali do nízkoprahového

zařízení pro děti a mládež pod názvem Futra. Žáci se dozvěděli,
k čemu takový klub slouží, co vytváří, realizuje, jaký je jeho
význam a využití. 

Vyzkoušeli si například nahrávání v odhlučněné místnosti,
hudební nástroje jako bubny, klávesy nebo kytaru. V rámci
prevence viděli filmy o kyberšikaně a šikaně, zahráli si turnaj
ve stolním tenise a fotbálku. Kreslili, co si pod pojmem Futra
představují a samozřejmě nezapomněli ani na zvídavé dotazy
směřované k Martině, Honzovi a Kubovi. To vše se prolínalo

napříč školními předměty. Celý program byl ušitý na míru
žákům sedmého ročníku.

Řečeno slovy všech tří sociálních pracovníků: do Futry si
můžete přijít pokecat o všem. Stejně tak tam můžete podpořit
svůj talent v čemkoliv. A co tento klub charakterizuje? Věta:
„Všechno, co se vám děje venku, pamatujte, že tady jste v bez-
pečí.“ 

Tímto děkujeme za příjemné a zároveň jiné dopoledne, plné
nových informací, zážitků i her. 

Mgr. R. Bruštíková, ZŠ Mládí ■
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SPOLUPRÁCE ZŠ MLÁDÍ S TECHNICKOU UNIVERZITOU POKRAČUJE 
Již několik let naše škola spolupracuje

s Technickou univerzitou VŠB v Ostravě.
V minulých letech jsme byli na odhalení
formule VECTOR 2, žáci absolvovali
několik přednášek na téma Popularizace
vědecko-technických oborů, kterou si
připravili studenti z VŠB.  Na Dni robo-
tiky a techniky u nás ve škole se VŠB
prezentovala se svými roboty.

Jak je strojařina nezbytná, všudypří-
tomná a přitom zajímavá a hravá, nám
opět ukázali pedagogové a studenti
Fakulty strojní, kterou jsme měli mož-
nost navštívit. Propojili hravé prvky
strojních oborů s propagací studia toho-
to technického směru a představili řadu
interaktivních exponátů, demonstrací

a her pro žáky, kteří si tak mohli
vyzkoušet zábavnou formou něco ze
strojařiny.

Na úvod si žáci vyslechli krátkou před-
nášku na téma Průmysl 4.0, což je ozna-
čení pro současný trend digitalizace, s ní
související automatizace výroby a změn
na trhu práce, které s sebou Průmysl 4.0
přinese.

Po přednášce jsme se přesunuli do
odborných učeben, kde si žáci na trena-
žéru a simulátoru řízení kolejových vozi-
del pro strojvedoucí vyzkoušeli organi-
zovat a řídit železniční dopravu. Velké
pozornosti se těšil prototyp studentské
formule, kterou prezentoval konstrukční
tým Formula Student VŠB – TU Ostrava.

Žáci si také vyzkoušeli řízení na Simu-
látoru formule. Vše bylo doplněno ukáz-
kami interaktivních modelů z oblasti
konstrukce strojů, průmyslového desig-
nu, robotiky, automatizace, hydrauliky
a pneumatiky, strojírenských technolo-
gií, dopravní techniky a energetiky.

Žáci přijeli z akce s nadšením, dověděli
se spoustu nových informací o technic-
kých profesích a seznámili se s novými
trendy, které technické obory nabízejí.
My jen doufáme, že technika naše žáky
nadchne, přiláká ke studiu technických
oborů a žáci se budou o techniku zajímat
i v budoucnu.

Mgr. Lucie Walová,
výchovná poradkyně ZŠ Mládí ■

PERNÍČKOBRANÍ NA ZŠ MLÁDÍ
Letos poprvé se na naší

škole konalo „Perníčkobraní
– se srdcem na dlani“. Cílem
této akce bylo přinést do ško-
ly vlastnoručně vyrobené
a nazdobené perníčky. Ty se
pak ve třídách krásně zaba-
lily, přidalo se k nim přání

a poté je vybraní žáci odnesli jako sladký dáreček pro naše
seniory do Domova seniorů Pohoda.

Všem zúčastněným třídám (žákům a učitelům, asistent-
kám, rodičům i prarodičům) děkujeme za mistrovská cuk-
rářská díla a za to, že v době sváteční udělali radost také
těm, kteří už nemají tolik sil a možností si perníčky upéct
sami. ZŠ Mládí ■
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Místní chráněná dílna Puntik, která se
řídí heslem „Handicapem život nekončí,
je to nový začátek,“ se přestěhovala do
nového a především prostornějšího sídla.
Nyní ji najdete na ulici Školní 861 v Orlo-
vé-Lutyni v budově bývalého Mnoho
elektra, každý všední den od 8 do 16
hodin. Při té příležitosti je navštívili také
zástupci města, starostka Lenka Brzysz-
kowská a 2. místostarosta Roman Galia.

Nabídka Puntiku je stále stejně bohatá.
I v nových prostorách zajišťují výdej
a příjem balíků pro firmu Zásilkovna.
Jejich hlavní činností je však výroba nád-
herných a ručně dělaných kabelek z riflo-
viny. Energické dámy se každý den
pouští do výroby nejen oblíbených tašek
a kabelek, ale i batohů, polštářů a pře-
hozů, kovových výrobků nebo nádher-
ných 3D přáníček.

Nevyrábí pouze nové kousky, posky-
tují také všelijaké opravy. V loňském
roce dílna zakoupila nový stroj s úzkým
ramenem, díky kterému mohou provádět
opravy oděvů nebo výměnu zipů.
„Občas se stane, že se někomu zkazí zip
u bundy, nebo potřebuje zkrátit kalhoty,
zahnout sukni, i v těchto případech
mohou lidé zazvonit na dveře Puntiku.
Rádi jim se vším pomůžeme,“ vysvětluje
šéfka Marcela Šafránková.

Chráněná dílna Puntik funguje také
díky velké podpoře Moravskoslezského
kraje. V loňském roce se zapojila do pro-

NAVŠTIVTE PUNTIK V NOVÉM SÍDLE

Touto cestou bychom chtěly podě-
kovat Marii Prášilové ze Senior Pointu
za krásné zážitky a pohodu. Informace,
které zde dostáváme, jsou podány

vstřícně a pro nás starší generaci sro-
zumitelně.

V minulém roce se nám velice líbil
program tvořivých dílen, kde jsme se
učily novým technikám ručních prací
jako quilling, macrame, výrobu pane-
nek z juty, vánoční dekoraci nebo pro-
vázkovou techniku.

V přátelském prostředí si popovídáme,
zavzpomínáme, vyměníme si navzájem
své zkušenosti a nápady na tvoření
i vaření. Za příznivého počasí se pro-
jdeme městem a poznáváme i různá
zákoutí přírody. Tyto krásné procházky
většinou zakončíme posezením u kávy
nebo piva v restauračním zařízení.

Děkujeme i ředitelce knihovny Ivě
Suškové, že nám tato setkávání umo-
žňuje a moc se těšíme na další spolu-
práci i v letošním roce.

Za kolektiv seniorek ze Senior Poin-
tu Anna Jasinská ■

SENIOR POINT JE MÍSTEM SETKÁNÍ
I ZÁBAVY

jektu s názvem „Co ještě neumíme
a chceme se naučit?“ Díky tomu došlo
k udržení pracovních míst pro osoby
zdravotně postižené, nákupu nových
a nezbytných strojů a zařízení tak, aby
lidé v dílně mohli lépe a kvalitněji pra-
covat. Vzniklo zde také nové pracoviště

pro produktovou fotografii s fotostanem,
a tak jsou nyní fotky na e-shop a sociální
sítě ještě lepší.

Navštivte jejich stránky na www.gale-
riepuntik.cz, nebo přijďte osobně. Celý
kolektiv se těší na vaši návštěvu!

(SaŠ) ■
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CO MOŽNÁ NEVÍTE O SENIOR POINTU…
Senior Point funguje od roku 2020 jako kontaktní, informační

a poradenské středisko pro seniory. Nachází se v centru města,
v budově Městské knihovny Orlová. Budova i samotné kon-
taktní místo je viditelně označeno logem projektu. Přístup do
objektu je bezbariérový, včetně výtahu a sociálního zařízení.
Návštěvníci mají možnost využívat přátelské zázemí pro setká-
vání a vybrat si z nabídky volnočasových aktivit. 

V minulých letech byly pořádány nejrůznější kurzy, od těch
tvořivých až po počítačové, a nezapomnělo se ani na trochu
pohybu na lekcích jógy na židlích. Všechny tyto akce se usku-
tečnily za podpory Moravskoslezského kraje. Počet návštěv-
níků využívajících služeb Senior Pointu stále narůstá.

I v loňském roce byly zdarma rozdávány hlásiče požárů
a detektory . IN.F.Obálky do lednice (plastové obálky, ve kte-
rých jsou umístěny informace o zdravotním stavu, užívaných
lécích a kontakty na blízké) se stále rozdávají.

A co přinese rok 2023? Opět se podařilo na provoz Senior
Pointu získat dotaci ve výši 70 tisíc Kč z Moravskoslezského
kraje. Další akce budou spolufinancovány z rozpočtu města
Orlové. 

V nabídce na první pololetí máme například tvořivé dílny
(velikonoční tvoření, výroba mýdla apod.). Také si můžete
rezervovat termín v bezplatné právní poradně. Aktuální infor-
mace najdete na letácích v Senior Pointu, knihovně a infor-
mačním centru, na webových stránkách nebo Facebooku
knihovny. (MK) ■
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■Až do 28. února
VÝSTAVA OBRAZŮ
ALICE ADAMČÍKOVÉ
ENERGIE V OBRAZECH
Alice Adamčíková pracuje především
s akrylem, ale i s olejem, na své obrazy
lepí kameny, které si sama drtí, písek
i jiné předměty.
Inspirací k tvorbě jsou vnitřní pocity –
nálady, které doprovázejí náš každodenní
život.
Otevírací doba DKMO:
pondělí až sobota: od 9 do 18 hodin
neděle: od 13 do 18 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO,
Nová galerie DKMO
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ Od 6. do 14. února vždy dopoledne
VALENTÝNSKÉ
WORKSHOPOVÁNÍ
VÝROBA PŘÁNÍČEK A SRDÍČEK 
Veškeré techniky jsou přizpůsobeny
pro práci s malými dětmi. Přijďte se
navnadit, a vytvořit něco svým milova-
ným!
Najdete nás na Facebooku Bejbáčku.
Orlová-Lutyně, MC Bejbáček
tel.: 603 858 512, tumova@ddm-orlova.cz

■ Od 7. února do 20. března
VÝSTAVA RELAXAČNÍHO
MALOVÁNÍ S TOMÁŠEM
OSLIZLOKEM
Výstava obrazů akademického malíře
a lektora Tomáše Oslizloka, MgA. a kur-
zistů relaxačního malování.
Vernisáž výstavy: 7. února od 17 hodin.
Otevírací doba DKMO:
pondělí – sobota: od 9 do 18 hodin
neděle: od 13 do 18 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, galerie DKMO

■ Od 7. února do 27. června
RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ
Každé úterý od 16 do 19 hodin
Lekce vede malíř a lektor:
Tomáš Oslizlok, MgA.
Program: kresba tužkou, uhlem, rudkou
a pastelem, postupně se přechází k malbě
– akvarelem, anilinem a akrylem.
Výtvarné pomůcky jsou v ceně kurzu.

Kurzovné: 3 400 Kč/rok
Počet míst omezen! Minimálně však 10
osob.
Přihlášky a bližší informace o splatnosti
kurzovného na recepci DKMO.
Orlová-Lutyně, DKMO
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 8. února od 15 hodin
SENIOR KLUB
Posezení přátel Klubu seniorů s hudbou.
Pořádá Klub seniorů Orlová.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál

■ 8. února od 18:30 hodin
CHYTRÝ KVÍZ
Nejlepší zábava k večernímu posezení
s přáteli! Vytvořte s přáteli tým, přijďte
do baru v DKMO (1. patro). Rezervace
stolu nebo registrace týmu není povinná,
ale z kapacitních důvodů mají přednost
zapsané týmy.
Bližší informace naleznete na
www.chytrykviz.cz
Další únorový termín: 22. 2. 2023
Vstupné: 90 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, bar
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA
CYKLUS 5 PŘEDNÁŠEK
Jaro – čtvrtá lekce
Setkání bude věnováno orgánům játra
a žlučník. Zjistíte, proč máte různé neu-
rologické potíže. Naučíte se základy
zdravotní rovnováhy podle tradiční čín-
ské medicíny.
Lektorka: Mgr. Daniela Pilařová
www.zboznovanazena.cz
Vstupné: 30 Kč, splatné na místě
Další termín: 11. 5. 2023
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, před-
náškový sál

■ 10. února v 19:30 hodin
19. REPREZENTAČNÍ PLES
MĚSTA ORLOVÉ
K tanci a poslechu hraje MOONDANCE
ORCHESTRA – orchestr Martina Kum-
žáka, známý především z televizních pří-
mých přenosů taneční soutěže Stardance.
Orchestr ve složení profesionálních
hudebníků v čele se čtyřmi sólisty, kte-

rými jsou: DASHA, Naďa Wepperová,
Dušan Kollár, Michal Cerman.
Doprovodný program: Předtančení,
doprovodný program, vystoupení pole-
dance, herní zóna, bohatý raut i tombola.
Vstupné: 1 000 Kč
Již v předprodeji na recepci DKMO
a online na www.dkorlova.cz
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 14. února od 15 hodin
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU
Zlatá 20. léta a krizí ovlivněná 30. léta 
Přednášející: Ing. Petr Tylínek
Cena kurzu: 450 Kč/student/semestr
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 15. února od 10 hodin
PŘEDSTAVENÍ PRO MŠ
A I. STUPEŇ ZŠ A VEŘEJNOST
MASOPUSTNÍ POHÁDKA
DIVADLO KAPSA ANDĚLSKÁ
HORA
Po mrazivém lednu je tu nejveselejší, ale
také nejkrásnější měsíc v roce – ÚNOR.
To znamená, že sněhu ubývá a sněženky
nedočkavě vystrkují hlavičky. Dokonce
nedočkavý skřivánek Vánek musí
vrznout, i kdyby měl zmrznout…, ale co
to? Místo své jarní písničky, co budí jaro,
skřivánek vrčí. No ano, už je to tak! Skři-
vánek Vánek se nastydl a teď má rýmu.
Ještě není to pravé jaro a Zima nechce
ze zahrádky odejít. Zatím se doma
u Zahrádků malý Péťa chystá na maso-
pustní průvod a babička smaží koblížky
pro maškary, které jistě přijdou na kole-
du. Na zahrádce zatím strašák Pašák pát-
rá, kde se ve sněhu vzalo tolik divných
stop. A proč jich je tolik? Co má tohle
všechno znamenat? A proč je tu takový
rámus? A vzbudí skřivánek skutečně
jaro? Aco je to vlastně Masopust? Na to
se musíte přijít podívat sami.
Představení pro děti od 3 do 9 let.
Délka představení 45 min.
V prodeji 30 min před představením na
recepci DKMO.
Vstupné: 60 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz
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■ 17. února od 8 hodin
FARMÁŘSKÉ TRHY
Provozovatel: Spolek českých výrobců
a zemědělců.
Součástí Farmářských trhů je Masopust
od 14 hodin.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Náměstí 28. října
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 17. února od 14 hodin
MASOPUST
Jednodenní lidová tradiční kulturně-spo-
lečenská akce, rej masopustních masek,
lidové písničky, pro děti pohádka.
Od 14 hodin průvod masek v čele s fla-

šinetem, bubeníky. Akce slibuje bohatý
a zajímavý program podle tradic Maso-
pustu.
Zabijačkové výrobky … jitrnice, jelita,
tlačenka…. Zabijačková polévka za
symbolickou jednu korunu.
Náměstí 28. října a prostranství před
DKMO.
Přijít v masce se vyplatí! SOUTĚŽ oNEJ-
MASOPUSTOVATĚJŠÍ MASKU!
Součásti Masopustu jsou Farmářské trhy,
které budou na Náměstí
28. října od 8 hodin. Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Náměstí 28. října a před
DKMO
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 20. února od 9 do 12 hodin
TVOŘIVÉ DÍLNY
V SENIORPOINTU
SMALTOVANÉ ŠPERKY
Zúčastnit se mohou osoby nad 55 let.
Vstupné: zdarma (bez předchozí rezer-
vace). 
Více informací: Jarmila Staniczková
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel.: 596 522 449, hudebni@knihovna-
orlova.cz,www.knihovna-orlova.cz

■ 21. února dopoledne/odpoledne
DĚTSKÝ KARNEVAL
Přijďte se i vy s dětmi zasmát, zatančit,
a zasoutěžit v maskách. Zájemci hlaste
se, a zapište, přímo v Bejbáčku.
Kapacita je omezena.
Pro děti chceme připravit soutěže i odmě-
ny.
Najdete nás na Facebooku Bejbáčku.
Orlová-Lutyně, MC Bejbáček
tel.: 603 858 512, tumova@ddm-orlova.cz

■ 21. února od 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Orlovská šlechta 17. až 1. pol. 18. století
v širším slezském kontextu.
Přednášející:
Doc. Mgr. Jiří Brňovják, Ph.D.
Městská knihovna Orlová ve spolupráci
se Senior Pointem, pořádá Akademii tře-
tího věku. Studium je určeno pro poslu-
chače + 55 let.
Cena kurzu: 300 Kč/semestr, 70 Kč/jed-
na přednáška

Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 22. února od 18:30 hodin
CHYTRÝ KVÍZ
Nejlepší zábava k večernímu posezení
s přáteli. Vytvořte s přáteli tým, přijďte
do baru v DKMO (1. patro). Rezervace
stolu nebo registrace týmu není povinná,
ale z kapacitních důvodů mají přednost
zapsané týmy.
Bližší informace naleznete na
www.chytrykviz.cz
Vstupné: 90 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, bar
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 23. února od 16 hodin
SETKÁNÍ PISÁLKŮ
Sraz orlovských pisálků všech věkových
kategorií. Setkání povede autorka Hana
Kavalová
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 24. února od 16 hodin
MISS ORLOVÁ 2023
Vstupné: 100 Kč
Prodej vstupenek v DDM Orlová od 13. 2.
Akce se koná v DDM Orlová.
tel.:596 511 888, www.ddmorlova.cz
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KALENDÁRIUM ANEB KAM ZA KULTUROU?
■ 24. února od 19 hodin
SPLAŠENÉ NŮŽKY
Těšínské divadlo – česká scéna
Paul Pörtner
Interaktivní detektivní komedie se ode-
hrává v kadeřnickém salónu „Splašené
nůžky“, kam za poněkud osobitým per-
sonálem přicházejí zákazníci, aby se
nechali nejen ostříhat, ale zároveň se
i pobavili. Atmosféra se mění, když piano
v prvním patře přestane hrát a je spáchán
zločin. Hra dokonale mísí napětí a zába-
vu a nabízí divákovi neopakovatelný
zážitek, neboť je založena na komunikaci
herců s publikem, které přejímá vládu
nad vývojem děje. V téhle detektivce
zkrátka o tom, kdo je vrah, rozhodují
diváci a nic se nepodobá tomu, co vás
čeká nyní.
Režie Robert Bellan
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost
v pokladně DKMO pouze 1 hodinu před
představením. V předprodeji i na Měst-
ském informačním centru Orlová.
Vstupné: 225 Kč /250 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 25. února od 19 hodin
STUDENTSKÝ PLES
Studentský ples Dětského parlamentu
Orlová.
Ples uvádí DJ Jan Witek.
Pořadatel: Dětský parlament Orlová.
Vstupné: 300 Kč
Prodej vstupenek v DDM Orlová.
Orlová-Lutyně, DKMO
tel.: 596 511 888, www.ddmorlova.cz

■ 27. února od 15 hodin
JÓGA NA ŽIDLÍCH
Lekce jógy na židlích pod vedením zku-
šené lektorky Mgr. Daniely Pilařové.
Maximální kapacita 20 osob. Určeno pro
všechny věkové kategorie.
Cena lekce: 150 Kč
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 28. února od 15 hodin
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU
Módní salony a osobnosti.

Přednášející: Ing. Petr Tylínek
Cena kurzu: 450 Kč/student/semestr
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 2. března od 17 hodin
PALAU – NEDOTČENÝ RÁJ
OSTROVNÍHO
STÁTU V TICHOMOŘÍ
Vydejte se s námi na souostroví Palau
v Tichém oceánu. Tento ostrovní stát
má pouhých 21 tisíc obyvatel. Je vyhlá-
šenou potápěčskou destinací a ročně
ho navštíví několik desítek tisíc zahra-
ničních turistů. Na korálovém atolu
Kayangel se ubytujeme u místních oby-
vatel a poznáme jejich zvyky, tradice
a způsob života. A i zde, pro nás v tak
odlehlé části světa, nalezneme českou
stopu.
Cestovatelská přednáška
Přednáší: manželé Poulíkovi
Vstupné: 30 Kč/ splatné na místě před
začátkem akce (bez nutnosti rezervace)
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel.: 596 522 449, knihovna@knihovna-
orlova.cz,www.knihovna-orlova.cz

■ 11. března od 8:30 do 10:30 hodin
OPLET DŘEVĚNÉHO VAJÍČKA
Ozdobíme si vajíčko měkkým měděným
drátem a stužkou.
Vhodné pro dospělé i děti od 12 let.
V ceně je veškerý materiál včetně zapůj-

čení nářadí. Před kurzem bude ukázka
tvorby s možností zakoupení výrobků.
Maximálně 20 osob
Délka: cca 2 hodiny
Vstupné: 210 Kč
Rezervace místa a platba předem v Měst-
ském informačním centru.
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, přednáškový sál
tel.: 596 511 306, prodejna@knihovna-
orlova.cz,www.knihovna-orlova.cz

■ 22. března od 9 do 17 hodin
PRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH,
ČASOPISŮ A CD
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlo-
vá, před budovou knihovny
tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

POZVÁNKA
Klub seniorů Orlová vás srdečně

zve na přátelské posezení do Domu
kultury města Orlové dne 8. 2. 2023
v 15:00 hodin. K tanci i poslechu hraje
živá hudba Duo Classic.

Občerstvení i něco pro lepší náladu
zajištěno. Bohatá tombola. Zve výbor
klubu seniorů Orlová
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inzerujte
v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jak těžko je u hrobu stát a jen vzpomínat.

Dne 8. února vzpomeneme nedožité
80. narozeniny
paní Aleny BIALOŇOVÉ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manžel, dcera, vnukové s rodinami
a pravnoučata.

Jen kytičku na hrob můžeme Ti dát
a s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 2. února jsme vzpomněli 10. výročí
úmrtí naší drahé maminky, babičky,
prababičky
paní Evy MARŠÁLKOVÉ
z Orlové-Poruby. S láskou a úctou
vzpomínají dcera Jana a syn Stanislav
s rodinami.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě,
tatínku, navždy budeme mít.

Dne 9. února vzpomeneme 2. smutné
výročí úmrtí
pana Jana BORTLÍKA
a zároveň jsme si připomněli dne 19. ledna
jeho nedožitých 81 let. S láskou a úctou
vzpomínají dcera Jana a Milena s rodinami. 

Dne 4. února vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí
pana Jiřího HORKÉHO.
S láskou vzpomínají manželka, dcery Jiřina
a Ivona, syn Radim, Jiří Somerlík, jeho
spolupracovníci ze ŽDB a z dolu Lazy
Orlová. 

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínka
zůstává v našem srdci dál.

Dne 3. února vzpomínáme 5. výročí úmrtí
pana Štefana GALGAŇÁKA.
Stále vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Dne 28. ledna jsem vzpomněl 20. výročí
úmrtí mého otce
pana Emila SALAMONA
a dne 29. ledna uplynulo 5. výročí úmrtí mé
maminky
paní Mgr. Heleny SALAMONOVÉ. 

S láskou a úctou vzpomíná syn Richard

Ptám se zas znova, když přicházím
k Tvému hrobu, proč Tvé srdce muselo
přestat bít, vždyť mělo ještě pro koho žít.

Dne 6. února vzpomeneme 5. výročí úmrtí
pana Jiřího ŠTĚPÁNKA.
Stále vzpomínají manželka Věra, děti, bratr
Jozef s manželkou a švagrová Veronika.

Jsi stále s námi, i když tady právě nejsi.

Dne 3. února vzpomínáme 8 let, kdy od nás
odešel
pan Miroslav BOHÁČ
a dne 22. dubna si připomeneme jeho
nedožité 68. narozeniny. Stále vzpomínají
manželka Ludmila, dcera Mirka, syn Marcel
s Denisou, vnoučata Erik, Heidi a Natálka.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska,
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 2. února by oslavila 47. narozeniny
paní Silvie SAPÍKOVÁ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
maminka, manžel, děti Veronika
a Sebastien, sourozenci a babička.
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BLAHOPŘÁNÍ

Čas pravidelně rok k roku přidává, přejeme,
ať jen krásné vzpomínky Ti nechává.

V těchto dnech oslavila krásné životní jubileum
90 let naše maminka, babička a prababička 
paní Emílie KUBALOVÁ.
Do dalších let přejeme hlavně zdravíčko,
pohodu a hodně lásky a spokojenosti. Syn
Čestmír s rodinou, dcera Dagmar s rodinou,
vnučka Markéta s rodinou, vnuk Michal
a pravnuk Marek. 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
BLAHOPŘÁNÍ

Dne 2. února 2023 oslavili
diamantovou svatbu, 60 let
společného života, naši
rodiče, prarodiče
manželé
Erna a Rudolf HECZKOVI.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Karel Pastrňák (85 let, Orlová-Město), Pavla Žárová (76 let, Or-
lová-Poruba), Drahomíra Šostoková (89 let, Orlová-Lutyně),
Aniela Kaminska (90 let, Orlová-Lutyně), Henryk Zdzislaw
Szarowski (74 let, Orlová-Lazy), Karel Roun (83 let, Havířov-
Šumbark), Anna Nováková (88 let, Orlová-Lutyně), Zdenka
Pažitná (69 let, Doubrava) a Dušan Žiga (46 let, Orlová-Poruba).
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

Za celou rodinu jim do dalších let přejí vše nejlepší,
hodně zdraví, štěstí a osobní pohody dcera Jana a syn
Milan s rodinami.



21

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

PODĚKOVÁNÍ
Již nějaký čas absolvuji pravidelnou léčbu infúzemi, do-
poručenou neurologem, které mi ochotně aplikují na od-
dělení bolesti Polikliniky v Orlové. Na jmenovaném
oddělení se střídají sestřičky Helenka Kolatková a Ivanka
Štěrbová, kterým patří, a nejen ode mě, velký dík a zároveň
obdiv za jejich profesionální přístup k pacientům. Vždy
jsou usměvavé, milé, bez jediné známky nervozity nebo
únavy, což je zvlášť obdivuhodné v dnešní hektické a ne-
lehké době, kdy nemocí a pacientů přibývá a zrovna na
tomto oddělení se jich denně vystřídá mnoho. Obě sestřičky
jsou příkladem zdravotnic, pro které je jejich příkladná
a nelehká práce skutečně posláním! Všichni pacienti, kteří
trpí bolestmi, vědí, jak taková atmosféra a pohoda celkové
léčbě i psychice přispívá! Ještě jednou chci tedy poděkovat
za jejich přístup a péči a na prahu roku 2023 jim oběma po-
přát hlavně hodně zdraví, štěstí, pohody a lásky po celý
rok! S díky pacientka Libuše Macková 

■ KOUPÍM starý trezor a vzduchovku. Tel.: 604 107 708

ŘÁDKOVÁ INZERCE

ŠNECI MAJÍ TŘI VÝHRY Z OPAVY 
V sobotu 14. ledna

pokračovala baseballová
zimní liga druhým turna-
jem kategorie U9 v Opa-
vě. Naše děti předvedly,
že i Orlová se umí kous-
nout a vyhrávat. Bylo
opravdu na co se dívat.
V konkurenci tří kvalit-
ních soupeřů jsme uspěli

a všechny své zápasy dovedli do vítězného konce. Velká
pochvala patří všem hráčům, jmenovitě chválíme Jirku Chrás-
teckého, který se ukázal v útoku krásnými odpaly. Kvalitní
výkony předvedli také Filip Botur a Nikolas Gavenčiak, a to
přesnou souhru nadhozu a první mety. Ahlavně bychom chtěli
poděkovat trenéru Vítkovi Brožkovi za super nadhoz, bez
jehož přispění bychom neměli tolik kvalitních odpalů a násled-
ných vítězných bodů. Na závěrečné týmové poradě jsme si
také vysvětlili, kde máme ještě rezervy a pevně věříme, že
čas ukáže, že i příští zápasy budou na vítězné vlně. Snails!

Slova díků patří i trenérům Pavlíně Boturové, Vítu Brožkovi
a Daliboru Olsanskému. (MSK) ■

DÍVKY NA SVÉM PRVNÍM
DOMÁCÍM TURNAJI 

V neděli 22. ledna se ve sportovní hale GOA uskutečnil
turnaj starších přípravek (dívky) WU11 a mladší. Městský
sportovní klub byl zastoupen hned dvěma družstvy našich
nejmenších holek, které byly rozdělené na modré a červené.
Za MSK kopali taky benjamínci, kteří se chtěli poměřit se
staršími děvčaty. Účastníky doplnily ještě soupeřky z Frýd-
ku-Místku, Třince a Brušperku. 

Základní skupinu nejlépe zvládly hráčky Brušperku, které
žádný zápas neprohrály a navíc neinkasovaly ani gól. Naše
týmy na soupeře z jiných klubů nestačily, všichni tři naši
zástupci s nimi své zápasy prohráli, a tak vlastně o umístění
hráli mezi sebou. Nejlepší z našich byl tým modrých holek,
které v základní skupině porazily červené i benjamínky. Ben-
jamínci dokázali porazit červené v zápase o konečné 5. místo.
Finále mezi Brušperkem a Frýdkem musely rozhodnout až
penalty, a to až 7. série, která určila konečným vítězem Bru-
šperk.

Turnaj se povedl, nasazení všech hráček bylo úžasné, všichni
chtěli vyhrát a bojovalo se o každý metr. Účel byl splněn a děti
si užily fotbalu ve vynikající kulise, kterou dokázali rodiče
pro hráče vytvořit.

pokračování textu na straně 22
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Nejlepší hráči turnaje:
■ nejlepší hráčkou byla po zásluze vyhlášena hráčka SK Bru-

šperk Anička Ožanová,
■ nejlepším brankářem se byl z MSK benjamínci Martin

Zavacký, 
■ nejlepší střelkyní s 16 góly Anna Ožanová.
Konečné pořadí:
1. SK Brušperk
2. FK Frýdek-Místek 
3. FK Třinec 
4. MSK Orlová modrá 
5. MSK Orlová benjamínci 
6. MSK Orlová červená
GRATULUJEME! (MSK) ■

dokončení textu ze strany 21

MÁ NAŠE PRÁCE SMYSL? POSUĎTE SAMI 
Už je to skoro rok. Vzpomínáte,

jak jsme společně pomáhali? Při-
nášíme vám alespoň krátkou infor-
maci o tom, jak hrál „ALLSTAR
pro dobrou věc II.“ významnou roli
u jednoho dítěte.

Příběh Natálky a Patrika jsme
vám přinášeli v roce 2022, kdy jste
finančně pomáhali ke zlepšení dvou
mladých životů v jejich těžké život-
ní situaci. Jaké pokroky dělá Natál-
ka, můžete sledovat v pravidelných

informacích na https://www.facebook.com/spolecnepronatalku
a Patrik? 

O tomto klučinovi se nám dostalo několik zajímavých infor-
mací, které nám zaslal ředitel Základní školy Ke Studánce
v Orlové-Lutyni Mgr. Robert Kaleta: 

„Od března roku 2022 měl k dispozici patron Patrika Lyčky
poměrnou část vybraného příspěvku na realizaci některých
jeho přání. Anejen Patrikových přání, ale i celkově, na zlepšení
jeho životního standardu a zmírnění handicapu.

Vprůběhu jara a léta Patrik absolvoval poprvé v životě něko-
lik ozdravných pobytů a tábor. Zúčastnil se ozdravného pobytu
se svou třídou v Beskydech, v létě absolvoval lázeňský pobyt
v Klimkovicích a městský tábor s DDM Orlová. Na všechny
tyto akce se potřeboval i vybavit. Nový kufr, zdravotní obuv,
vhodné oblečení, zásoba léčivých krémů a další věci mu byly
zakoupeny a poskytnuty.

Do Patrikovy rodiny také přibyl na jaře nový člen, a to jeho
nový pejsek Sam. Pejsek mu od té doby dělá velkou radost.
S novým telefonem nám Patrik posílal fotky ze svých pobytů
a samozřejmě i svého Sama. O provoz telefonu, tarif a data
se postaral jeden z nových dárců z Patrikova okolí.

Aaby Patrik zažil také radost z pohybu a sportu, dostal kolo
a koloběžku. Moc ho to baví a užívá si to.

V listopadu se Patrik přestěhoval se svou rodinou do nového
bydlení. Jeho pokojíček jsme mu vylepšili o novou postel a pří-
slušenství. Poslední část příspěvku využijeme na další ozdravný

pobyt. Tento rok byl pro Patrika opravdu výjimečný a moc si
všeho váží,“ píše Robert Kaleta. Myslíte, že to, co děláme, má
smysl? Nám dává smysl ivěta: „Tento rok byl pro Patrika opravdu
výjimečný.“ V tu chvíli si vždycky uvědomíme, že ta práce anáma-
ha, co kolem toho je, má opravdu smysl. Doufáme, že oběma se
bude i nadále dařit co nejlépe, a ať jejich život spěje k lepšímu! 

A co dále? Těšte se, my určitě nekončíme a budeme dělat
dál, co nás BAVÍ A MÁ SMYSL. Něco se chystá… 

ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH (MSK) ■
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SEDM TÝMŮ BUDE BOJOVAT O POHÁR STAROSTKY
Předminulou sobotu odstartoval v za-

sněženém ránu zimní fotbalový turnaj
O pohár starostky města Orlové, jehož
finále proběhne začátkem března. „FK
Slavia Orlová tento turnaj pořádá tra-
dičně každý rok. Letos se v turnaji utká
celkem 7 týmů, a jeden z nich k nám dora-
zí dokonce i z Polska,“ uvedl místopřed-
seda klubu Roman Owczarzy.

Jak už název turnaje napovídá, na vítěze
čeká pohár starostky, a proto se prvního
výkopu ujala osobně paní Lenka Brzysz-
kowská. „Já jsem za město velmi ráda
a chtěla bych poděkovat organizátorům
této akce, byť dnešní počasí jim na zahá-
jení turnaje vůbec nepřeje. Přeji všem
sportovcům, aby celý turnaj probíhal fair
play, ve zdraví a ať vyhraje ten nejlepší,“
řekla starostka Orlové. (SaŠ) ■

MAREK A ONDRA
PŘIVEZLI MEDAILI
Z BŘECLAVI 

Marek Měřva si vybojoval 3. místo

DORKA S NINOU V PRAZE 
Prague cup Grebovka byl dalším

pohárovým závodem pro orlovské kra-
sobruslařky v kategorii mladší žačky.
Obě holky předvedly hezké volné jízdy
a ve velké konkurenci 42 soutěžících
se umístily – Nina na 13. a Dorka na
14. místě. Obě holky vědí, že ještě dopi-
lují maličkosti a mohou pomýšlet na
vyšší umístění.

Závod byl velice napínavý, jelikož
Dorka měla vylosované startovní číslo

3 a věděli jsme, že ještě 39 startujících
je hodně. Dlouho Dorka soutěž vedla.
V takové konkurenci se holky neztratily
a ukázaly, že se orlovské krasobruslení
stále prosazuje v konkurenci Českého
poháru.

Děkujeme městu a DDM Orlová za
obrovskou podporu. Je krásné vidět
děti sportovat, natož mít z výsledků
opravdovou radost.

(MK) ■

V neděli 15. ledna se odehrály šacho-
vé ligy a SK Slavia Orlová „A“ hrála
doma důležitý zápas první ligy s ŠK
Slavojem Poruba „B“. Potřebovali jsme
vyhrát, abychom se odpoutali od míst
hrozících sestupem. 

Jako domácí jsme nastoupili v nej-
silnější sestavě a s rozhodnutím zvítě-
zit. Všem hráčům před utkáním kapitán
jasně řekl, že remíza v partii jen za roz-
hodnutého stavu. Soupeř přijel rovněž
v nejsilnější sestavě a bylo se nač dívat. 

Jako první zazářil náš Marek Lojek,
který krásným obratem získal figuru
a hned na to vyhrál. O malou chvíli poz-
ději orlovský hráč Tomaszewski převedl
partii do vyhrané věžové koncovky
a kapitán hostujícího týmu se vzdal. Při

vedení 2:0 domácí Vojta Šrámek a Vít
Kostka ve vyrovnaných pozicích přijali
nabídku na remizy. Za malou chvíli pře-
šli do vyhraných koncovek Neděla
s Mrázkem – a vyhráli. 

Další remiz uhrál na druhé šachovnici
Stanislaw Žylka, který hrál partii 5,5
hodiny. Na poslední šachovnici měl
vyhranou pozici Roman Walica, ale
v časové tísni špatně zhodnotil postup
pěšců soupeře a partii nakonec jako
jediný prohrál, což na celkovém výsled-
ku pro Orlovou 5,5:2,5 již nic nezna-
menalo. Orlová se posunula v 1. lize
východ celkově na 5. místo a může už
zbývající kola hrát s přehledem a kli-
dem.

(JINO) ■

NAŠI ŠACHISTÉ ZABOJOVALI

Dalším závodem Českého poháru
byla Velká cena Břeclavi. Orlovští kra-
sobruslaři bojovali v pěti kategoriích.

V nejmladších žácích se Ondra Szőke
umístil na 3. místě. Tereza Pochmonová
obsadila v nejmladších žačkách 20. pří-
čku. V mladších žácích si Marek Měřva
vyjel 3. a Nikodem Rawlik 4. místo.
V mladších žačkách obsadila Dorota
Hanusková 19. příčku. V žačkách Niko-
la Swaczynová skončila 27. Všem
závodníkům gratulujeme.

Bližší informace na Facebooku: Kra-
so Orlová nebo dotazy na e-mailové
adrese: kkorlova@seznam.cz, případně
na tel.: 732 866 409.





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Right
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts false
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 100
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 96
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.25000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 96
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.15625
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages true
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 300
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 200
  /MonoImageDepth 8
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e5c4f5e55663e793a3001901a8fc775355b5090ae4ef653d190014ee553ca901a8fc756e072797f5153d15e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc87a25e55986f793a3001901a904e96fb5b5090f54ef650b390014ee553ca57287db2969b7db28def4e0a767c5e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020d654ba740020d45cc2dc002c0020c804c7900020ba54c77c002c0020c778d130b137c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor weergave op een beeldscherm, e-mail en internet. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUS <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for on-screen display, e-mail, and the Internet.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /CZE <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing false
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


